



Официальный сайт

Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре

---

## **Интервью заместителя руководителя следственного отдела по городу Нижневартовск Владимира Ильина общественно-политической газете ХМАО-Югры "Местное время"**



### **"Никто не уйдёт от наказания"**



Официальный сайт

Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре

---

В понедельник, 25 июля, сотрудники органов следствия отметили профессиональный праздник. Заместитель руководителя межрайонного следственного отдела по городу Нижневартовску следственного управления по ХМАО-Югре СК РФ Владимир Ильин ответил на вопросы «Местного времени».

— Владимир Михайлович, следственным органам в правоохранительной системе отводится особая роль. Без тщательного расследования каждого преступления и сбора всех доказательств вины невозможно наказание преступника. Однако нам известно, что межрайонный следственный отдел занимается не всеми видами преступлений, а только наиболее серьезными из них. Какими именно?

— В первую очередь это наиболее тяжкие преступления — убийства и изнасилования. Кроме того, в нашу сферу деятельности входят расследования случаев терроризма, налоговых преступлений, проявлений коррупции, преступлений, совершенных лицами с особым правовым статусом, то есть представителями власти, депутатами, сотрудниками правоохранительных органов. Также мы расследуем многие преступления против несовершеннолетних и случаи суицида. В общем, дел хватает. За шесть месяцев нынешнего года в правоохранительные органы поступило 685 сообщений о преступлениях нашей подведомственности по городу и району, возбуждено 137 уголовных дел. Всего в производстве находится 221 уголовное дело, часть из которых расследуется с прошлого года. За полугодие 2016 года окончено производство 111 уголовных дел.

— Хотя преступность в последнее время сокращается, однако меняется ее структура. С каким видом преступлений приходится сегодня сталкиваться следователям чаще всего?

— За предыдущие полгода зарегистрировано восемь убийств, а если добавить к этому числу случаи причинения смерти по неосторожности и нанесение телесных повреждений, повлекших смерть, то это уже 43. Конечно, большая часть убийств (95 процентов) раскрывается по горячим следам — это общая тенденция. В основном убийства происходят на бытовой почве, совершаются в состоянии алкогольного опьянения, часто лицами без определенного места жительства и работы. Конечно, никаких убийств по заказу уже давно нет. Эта эпоха ушла в прошлое.

Отмечен рост налоговых преступлений. С начала года возбуждено уже 11 уголовных дел по поводу неуплаты налогов, закончено следствие по восьми уголовным делам. Четыре дела прекращено следствием. По мнению законодателя, главное — добиться возврата денежных средств в бюджет. И хорошо, если это произошло на стадии следствия. Нам удалось добиться полного возврата недоимки в 25 миллионов 864 тысячи рублей. Еще 75 миллионов рублей неплательщики погасили частично. Наложено арест на имущество недобросовестных предпринимателей на сумму 116 миллионов рублей. За полгода в правоохранительные органы поступило 15 сообщений о коррупции. После проведенной проверки возбуждено 11 уголовных



Официальный сайт

## Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре

---

дел по этому виду преступлений, восемь из них уже закончены и направлены в суд.

— Проблемы коррупции в последнее время очень актуальны. Кто проходит в качестве подследственных по этим делам? Есть ли среди них представители власти?

— Представителей власти нет. Есть преподаватель нефтяного техникума, которая брала взятки со студентов и ставила оценки за аттестацию без соответствующей проверки знаний. Есть врач-офтальмолог, которая за взятки выдавала больничные листы здоровым людям. Привлечены сотрудник СИЗО №1 и ИТК №15, которые за взятки пронесли заключенным сотовые телефоны.

— Обстановка в мире сегодня очень непростая. Многие страны сотрясают террористические акты. Вы также расследуете террористические проявления.

У нас они есть?

— Сейчас в производстве находится дело о террористической организации и об участии в деятельности организации, признанной террористической (ст.205.5 УК РФ). Речь идет об организации «Хизбут-Тахрир аль-ислами», которая признана террористической российским законодательством. Фигурант дела, гражданин Г., уже привлекался к уголовной ответственности за распространение экстремистских роликов в сети Интернет, однако никаких выводов для себя не сделал.

— В последнее время достаточно остро в нашем городе стоит проблема самоубийств, многие из которых совершаются демонстративно. Как вы считаете, в чем причина этого явления?

— Действительно, суициды составляют около десяти процентов всех процессуальных проверок. Как правило, они совершаются людьми не в самом трезвом уме, под воздействием алкоголя или наркотиков. А причины те же, что и всегда — неразделенная любовь, взаимоотношения в семье, финансовые проблемы. Как правило, сводят счеты с жизнью в основном мужчины до 35 лет. За первое полугодие 2016 года добровольно ушли из жизни в Нижневартовске 13 мужчин и 1 женщина и еще 1 мужчина и 2 женщины в Нижневартовском районе. О попытках самоубийства, когда человека все-таки удалось спасти, мы не говорим...

— Большое внимание общественности в последнее время привлечено к проблемам несовершеннолетних, охране их жизни и здоровья. Видимо, не случайно подобные дела переданы в подразделения следственного комитета...

— За полугодие в правоохранительные органы поступило 45 сообщений о преступлениях против детей, возбуждено 15 уголовных дел, 13 из них уже направлено в суд. Это как преступления против жизни и здоровья, так и посягательства на половую неприкосновенность несовершеннолетних.

— Нагрузка на следствие всегда очень большая, поэтому следователей все время не хватает. Штат следственного отдела укомплектован?

— Не совсем. Работы действительно много, поэтому в рабочее время с девяти до шести уложиться невозможно. Далеко не все выдерживают подобный режим. Люди меняются. Однако стать следователем непросто. Конечно, обязательно наличие высшего юридического



Официальный сайт

Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре

---

образования. Кроме того, необходимо пройти серьезную проверку, в том числе и на полиграфе.

— Какие человеческие качества необходимы следователю? Наверно, в первую очередь аккуратность и скрупулезность?

— Не только. Очень важна оперативность, быстрота реакции, психическая устойчивость, умение найти подход к любому человеку, разговорить его. Ведь нам приходится иметь дело с совершенно разными людьми. Один сразу против нас настроен, и его уже не переубедить, а второй отлично разбирается в законодательстве — с ним совершенно иначе надо вести допрос. Конечно, очень важна преданность своему делу, желание доводить все до конца. Расследование уголовного дела не прекращается до тех пор, пока не найден преступник. Оно только приостанавливается. Совсем недавно мы задержали в Краснодарском крае преступника, который несколько лет назад зарезал человека на трассе. Его разыскивали много лет, и сейчас он понесет наказание. До сих пор расследуются уголовные дела девяностых годов, и я надеюсь, у наших следователей хватит квалификации добиться, чтобы никто не ушел от наказания.

**Беседовала Людмила Федюхина. Фото Юлии Пановой.**

25 Июля 2016

*Адрес страницы:*

[https://hmao.sledcom.ru/Intervyu\\_sotrudnikov\\_sledstvennogo\\_uprav/item/1062183](https://hmao.sledcom.ru/Intervyu_sotrudnikov_sledstvennogo_uprav/item/1062183)